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Ennek a négy betűnek minden 
itokzatossága ránknehezedik. Nem 
udiuk mit tartogat a jövő esztendő, 
még emberi számítás szerint sem 
,üdiuk nagy körvonalakban meg­
alapítani, hogy miképen fordul a 
világ kereke, mert a most elmúlt 
i939.es év annyi váratlan fordu­
lattal lepte meg a világot, hogy 
már a bizonytalanságban sem me­
rünk tapogatózni.

Mi magyarok már szinte bele­
törődtünk abba, hogy „rossz csil­
lagzat alatt* születtünk. Még nem­
zeti imádságunkban is azt hány- 
torgatjuk, hogy .Balsors akit régen 
tép, hozz reá vig esztendőt*. En­
nek a nagy nekikeseredésnek lett 
a következménye az a jellegzete­
sen magyar sirva-vigadás, amely 
annyira megkülönbözteti a magyart 
a föld minden más népétől. Mi 
nagy egyedülvalóságunkban meg­
tanultuk, hogy a jó Istenen kívül 
senkiben sem bizhatunk, ha fordul 
is az idő kereke és összehoz ben- 
nünketvalamelyik szomszédunkkal, 
ez a barátság csak addig tart, 
ameddig közösek az érdekeink, de 
mihelyt valamilyen nézeteltérés 
csúszik bele a számításba, rögtön 
közömbössé, vagy akár ellenséges 
indulatuvá válunk. Így volt ez 
mindig, amióta történelmet írnak 
és igy lesz ezután is, amig ember 
él, küzködik és bizakodik, hogy 
élete sorsát valaha jobbra fordítsa.

Nekünk a sok balsors után 
1919 ben fordult legmélyebbre a 
kerekünk, akkor tépték négy da­
rabra ezer éves hazánkat és már- 
már ott tartottunk, hogy térdre- 
rogyottságunkban megtagadtuk a 
múltat, elvesztettük jővőnkbe vetett 
hitünket és majdnem odáig züllöt­
tünk, hogy rábíztuk a véletlenre 
életünk sokat hányódott hajóját. 
Ezekban a sötét napokban mutat­
kozott meg azután a nagyrahivatott 
és birodalmat alkotni tudó népek 
képessége. Amikor más, közönsé­
gesebb nemzet belesemmisült volna 
9 körülötte csapkodó nagyobb 
áradatokba, minekünk akkor rán- 
dult ökölbe a kezünk, akkor szeg­
tük fel a nyakunkat és összeszo- 
ritott foggal, koldustépetten, meg­
alázóban, de mégis ráléptünk arra
azetra, amelyen hozzánk hasonlóan 
sokszor megpróbált eleink jártak.

Ma már csak a ködös múltba 
vesző kellemetlen emlékként lopa­
kodnak fel azok a tépelődések és 
nagyotakarások, amelyek a huszas 
évek elején annyiszor marcangol­
ták lelkünket. Akkor edződtünk 
hozzá a nagy feladatok nagy mun­
káihoz, akkor döbbentünk rá arra, 
hogy ennek a nemzetnek a sorsa 
itt, a különböző világhatalmak üt­
közőpontjának közepén, az örökös 
harc, a megállás nélküli verekedés, 
hogy biztosítsuk magunknak a 
jelent, az utánunk következőknek 
Pedig a jövőt.

Azután 1938. őszén csoda tör-
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tént. A sokszázévre alkotott trianoni harcok árán kitűzte az ezeréves 
béke rablánca elpattant és vissza- határra nemzeti zászlónkat. Ez volt 
tértek hozzánk húsz évvel azelőtt | feltámadásunk legbiztosabb jele. 
elszakított testvéreink. Azután fél- Bármit rejteget 1940, mi nem bi- 
évre rá mi kényszeritettük ki a Csákiunk megint össze, mert talán 
csodát, amikor 1939. márciusában hűtlenné vált hozzánk az eddig 
a magyar királyi honvédség véres ' oly hűséges balsorsunk is.

Zemplenuármegye képviselői is részt vesznek 
a január fi-iki és 7-iki MÉP pártértekezleten

Mint legutóbbi számunkban 
megírtuk, Zemplénvármegye lajs- 
tromos országgyűlési képviselői 
gróf Zichy Nándor és dr. Szabó 
Zoltán, a január 6-án Sátoraljaúj­
helyben, január 7-én pedig Sáros­
patakon rendezendő nagyszabású 
pártértekezleten beszámolót fognak 
tartani s ennek során ismertetni 
fogják az értekezlet résztvevői előtt 
a kül- és belpolitikai helyzetet.

A sátoraljaújhelyi pártértekezle

ten természetesen részt vesz dr. 
Kossuth Pál, a sátoraljaújhelyi 
választókerület képviselője is, de 
minden jel szerint megjelennek 
azon a vármegye többi egyéni 
kerületbeli képviselői, úgy mint Tőrs 
Tibor és Piukovich József ország­
gyűlési képviselők is.

A nagyszabású pártértekezlet 
irápt vármegyeszerte szokatlanul 

A saioraijaujneiyi |/öiichcrca«í- nagy érdeklődés nyilvánul meg.
v-v--............ ..... ..................................................

Háromhetes tanfolyamokat fognak tartani Patakon 
a vitézi várományosok részére

Báró Vécsey Ferenc járási vitézi hadnagy kastélyában 
vendégül látta az első járási vitézi értekezlet résztvevőit

A vitézi várományosok szellemi, 
erkölcsi és megfelelő katonai ne­
velése érdekében szükségesnek bi­
zonyult egy évenként 3 hétig tartó 
oktató-tanfolyam megszervezése.

A zemplénvármegyei váromá­
nyosok első tanfolyamának helyéül 
a borsii Rákóczi-kastélyt jelölték 
ki, miután azonban a kastély re­
noválási ügye most van folyamat­
ban, a törzskapitányi értekezlet 
úgy döntött, hogy az első 3 hetes 
oktatótanfolyamot Sárospatakon,

Ujhely város és Borsi község 
harca 720 hold földért

a, téli gazdasági iskola helyiségei­
ben tartják meg.

A tanfolyam kezdetének idő­
pontját közölni fogjuk lapunkban.

Itt írjuk meg, hogy a sátoralja­
újhelyi járás vitézi hadnagya, báró 
Vécsey Ferenc bodrogszerdahelyi 
földbirtokos most tartotta meg az 
első járási értekezletet bodrogszer­
dahelyi kastélyában. Az értekezlet 
után a vitézi hadnagy megvendé­
gelte az értekezleten résztvevő le­
génységi állományú vitézeket.

A trianoni határ megvonása után 
mintegy 2700 hold került Sátor­
aljaújhely határából Csehszlovák 
fennhatóság alá. Az elcsatolt újhelyi 
határból a csehek a Trtdóés 
Bessenyey tanyákat 720 hold föld­
del Borsi községhez csatolták, a 
megmaradt rész pedig külön köz­
séget alkotott.

A felszabadulás után Sátoralja­
újhely város visszakövetelte a 
határához tartozott területeket, de 
Borsi község is magának akarja 
megtartani a Borsi községi lakosok 
által birtokolt volt újhelyi földeket.

A vitát a belügyminisztérium 
dönti el, s a miniszteri döntés elé 
nagy érdeklődéssel néznek az érde­
keltek. A minisztérium elvi állás­
pontja ugyanis az, hogy a régi 
községhatárok rendszerint vissza- 
állitandók, kivéve, ha fontos közle­
kedési, közigazgatási, vagy birtokos 
viszonyok más elbírálást nem
kívánnak. . . _

Úgy Sátoraljaújhely, mint Borsi 
bízik a maga igazában, hogy a 
döntés neki juttatja a mintegy 1500 
pengő évi községi pótadót fizető 
720 holdnyi területet.

Vitéz Lehoczky főszolgabíró meg­
nyitó beszédében hangsúlyozta, 
hogy a tanfolyamnak különösen 
Bodrogszerdaheíyen van nagy je­
lentősége, ahol a cseh maradék- 
birtokok felosztása után igen nagy 
szükség'lesz az elméletileg is tel­
jesen képzett gazdatársadalomra.

A tanfolyam egyik előadója br. 
Vécsey Ferenc bodrogszerdahelyi 
földbirtokos,5; aki la gyakorlati ok­
tatáshoz szükséges földterületet és 
a tüzelőanyagot díjtalanul bocsáj- 
totta a tanfolyam rendelkezésére.

Január 3-án
rendkívüli közgyűlést tart 

a vármegye
Zemplénvármegye törvényható­

sági bizottsága 1940 január 3 án 
délelőtt 11 órakor dr. Fdy István 
főispán elnöklete alatt rendkívüli 
közgyűlést tart.

A rendkívüli közgyűlés a fel­
szabadult területek vámszedési 
jogának ügyét fogja tárgyalni 

A közgyűlés előtt, délelőtt fél 
11 órakor a kisgyülés tartja ülését.

Dr. Szabó Zoltán
országgyűlési képviselő elő­
adása az újhelyi Ref. Ifjúság 

kulturestjén
A Sátoraljaújhelyi ReformátusKe- 

resztyén Ifjúsági Egyesület január 
14-én délután 6 órai kezdettel a 
vármegyeháza dísztermében kuruc 
tárgyú irodalmi estélyt rendez a 
református gyülekezeti kulturház
alapjára. J . .

Az estélyen közreműködnek; dr. 
Szabó Zoltán országgyűlési kép­
viselő, sárospataki theol. tanár, dr. 
Pauliczky István vármegyei m. fő­
jegyző, Klacskó Béla sárospataki 
polg. isk. igazgató, Mr. Tier angol 
intézeti tanár, Köss T. Zsigmond, 
a sárospataki főiskola regős csapata 
és vonósnégyese. Eredeti kuruc 
emlékekből összeállított szavaló­
kórust ad elő a saujhelyi ref.
ifjúság. , .

A nívós irodalmi estélyt a Rákóczi 
hagyományoktól megszentelt vidék 
népe nagy érdeklődéssel várja.

Megkezdődött
i bodragszErdahElyl ttU gazdasfgi tastoljH

A zemplénvármegye! téli gazda- I eazdaaági j>
'XtSte meg^mOködését Lajos í^“ ,68Z0l8abiró

| a^rogszerdahelyi 3 hónapos téli > nyitott meg.
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államsegélyt kapott
a fclsöregmed elemi iskola

A felsőregmeci állami elemi 
népiskola jelentősebb építkezést 
kezdett, amelynek költségvetése 
elégtelennek bizonyult. Az iskola 
igazgatósága dr. Kossuth Pál or­
szággyűlési képviselő közbenjárá­
sával államsegélyt kért a kormány­
tól. A kultuszminisztérium illeté­
kes ügyosztálya most arról érte­
sítette a képviselőt, hogy az iskola 
részére 2458 pengő államsegélyt 
kiutalt az építkezések befejezésére.
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Tóth József:
Visszaemlékezés a cseh börtön 
magyar rabjainah jótevőjére...

„Üzenet Kassára* cim alatt egy­
szer már írtam Pásztor bácsiról, de 
ma úgy érzem, hogy ismét Írnom 
kell róla.

Pásztor bácsi fogházőr volt 
Kassán, én — rab.

Volt időnk kölcsönösen meg­
ismerni egymást. Különösen nekem 
volt, akinek beszélni nem, csak 
látni és hallani lehetett. Én láttam 
és hallottam.

Az emlékek szinte rajzanak még 
ma is lelkemben. Egy-egy jelenet, 
amely ma már talán nem is tűnik 
fel különösebbnek, akkor vígjáték, 
vagy tragédia erejével hatott. Nem 
akarok most a tragikus részével 
foglalkozni ottlétemnek, hanem 
inkább a kedélyes részével, amely 
oly ritka volt ott és amely orvos­
ság volt az amúgy is beteg lel­
kűnknek. Pásztor bácsi volt az, 
aki néha-néha adott nekünk ebből 
a ritka orvosságból, ő volt az, aki 
erőt öntött belénk, megtanított 
tűrni nevetve és kitartani. Róla 
akarok egyet-mást elárulni, amely 
az ő aranyos lelkére fényt vet.

Egy alkalommal a rabok fát 
fűrészeltek a fogház pincéjáben. 
Éz akkor történt, araikor már igen 
sok volt a politikai fogoly és kevés 
a közönséges bűnöző. A rabokra 
történetesen Pásztor bácsi vigyá­
zott, illetőleg helyesebben kölcsö­
nösen vigyáztak egymásra. Ugyanis 
a pince egyik ablaka as utcára 
nyílott és a rabok, ha alkalom 
kínálkozott, onnan csempészték be 
a cigarettát. A cigaretta pedig a 
rab előtt olyan érték, amiről civil 
polgár fogalmat sem tud magának 
alkotni.

Tehát ez alkalommal, míg az 
egyik rab az ablak rácsához lapult 
és várta, amig beadják a cigarettát, 
addig egy másik rab az őrre, ille­
tőleg Pásztor bácsira vigyázott, 
hogy az ablaknál lévőt észre ne 
vegye. Pásztor bácsi ezalatt a 
pince folyosóján sétált s ha az őt 
figyelő rab látta, hogy közeledik, 
hm... hm... hm... jelzéssel fi­
gyelmeztette a bentieket. Ez igy 
megismétlődött egy párszor s a 
munka közben folyt. Egyszerre 
csak Pásztor bácsi arra lett figyel­
mes, hogy a rabok valamin ve­
szekszenek. Bejön, végignéz a ra­
bokon s már tudja is, hogy miről 
van szó.

— Adjátok ide a cigarettát — 
szólt nagy szigorúan. A rabok 
persze tagadni próbálnak, de az 
öreg egyszerre csak kirukkol:

— Hát ti azt hiszitek, hogy én 
nem tudom mit jelent az a hm ... 
hm... hm...?

A rabok látják, hogy itt már 
nem lehet tenni semmit, szépen

Megnyílt 
a Nemzeti Hitelintézet rt.
zálogháza

SÁTORA L JAUJHELT 
Horthy Miklós-tér 6. sz. alatt. 
Arany, ezüst, ékszerek, drágakövek és 
egyéb Ingóságokra kölcsönt folyósít-

átadják a bekapott cigarettát nagy 
szívfájdalommal és úgy vélik, hogy 
még hálásak lehetnek, ha az öreg 
nem jelenti fel őket. A munka 
most már szomorúan folyik tovább. 
Mielőtt azonban befejezték volna, 
Pásztor bácsi magához gyűjti a 
rabokat. Senki sem tudja elkép­
zelni, vájjon mit akarhat ? Végre 
egy kis hallgatás után megszólal 
az öreg:

— Hát én szét osztom közötte­
tek a cigarettát.

S annak, aki hümmögött, többet 
ad. Amikor látja, hogy ezen a 
többi csodálkozik, az öreg mind­
járt előállt az érvével:

— Az, aki hümmögött többet 
érdemel, mint az, aki csak be­

öreg körülnézés tekintetével a bá­
tyámon megpihenve úgy foghegy­
ről odaszól;

— Van a Tóthnak I
— A többi próbál tagadni he­

lyette, de az öreg ismét csak 
odaszól:

— No ugye, hogy .van ?
— Hát igen, van, — vallja’ be 

a bátyám és ezzel el is van in­
tézve az ügy, de ha próbálták 
volna letagadni, úgy végigmo-^ 
tozza az egészet és [elveszi a 
„dugárut*. Szerette, ha vele szem­
ben mindig őszinte volt a rab.

Az ügyünk tárgyalásakor az is­
merősök hoztak magukkal ciga­
rettát s azt a tárgyalóteremben 
odacsempészték nekünk. Persze 
az őrök észrevették, de Pásztor 
bácsi is észrevette, hogy a többi 
őr meglátta. Erre, hogy a többi 
őr el ne vegye, ő szedte el tőlünk. 
Úgy látszott, hogy mindenki csa­
lódott Pásztor bácsiban, hiszen ő 
még addig sohasem tett volna 
olyat, hogy a politikai foglyoktól

SzahszepBen fe Dicső Urban heszitünk
mindenféle ékszer és órajavitásokat jótállás mellett.
Aranyozás, Bzüstizás is etóesztózBl felújítása rozsdamentes pengével.

mm MÉREK
Törött aranyat és ezüstöt legmaga- . .
sabb árban veszünk és cserélünk. Állandó alkalmi vételek.

ETERNA pontos, megbízható sveici óra gyári képviselete.

szedte, mert tudjátok meg, hogy 
amikor a rab úgy tesz, hogy hm... 
hm... hm..., akkor én már tud­
tam, hogy miről van szó.

*

Pásztor bácsinak, ha valaki ma­
gyarul köszönt, azt mindig szíve­
sen fogadta, de ha valamelyik 
csehül köszönt, akkor csak annyit 
mondott: „Pusztulj* és mogorva 
lett.

Sokszor megtörtént az öreggel, 
hogy a szomszédos járásbíróságra 
ment a rabokkal lakarittatni s ha 
útközben talált nagyobb cigaretta- 
csutkát és a rab azt nem emelté 
fel — vagy azért mert nem merte, 
vagy mert ő maga nem volt do-* 
hányos — akkor az öreg rácsapott i 

Hát te nem tudod, hogy 
hányán várnak erre odabent?

Egy alkalommal Pásztor bácsi 
lenn az udvaron teljesített szolgá­
latot és ugyanakkor fenn a fogház 
tetején sétáló rabokra szintén egyí 
öreg magyar őr vigyázott. Egyik 
sem tudott jól csehül. Egyszerre 
csak jön a cseh inspektor és kér 
Pásztor bácsitól valami kulcsot, s 
az pedig ott volt annál ai'Jenti 
őrnél. A két magyar őr (már t. i. 
Pásztor bácsi az udvarról, a má­
sik az emeletről) hivatalos nyelven, 
vagyis csehül párbeszédbe bocsájt- 
kozik és rettenetesen kiabálnak 
egymásnak, de sehogyan sem tud­
ják egymást megérteni. Mindenki, 
aki csak valamit is tudott csehül, 
majd meghalt a nevetéstől, ahogy 
ez a két derék magyar kínlódott. 
Végre Pásztor bácsiból kifogyott 
a türelem és odakiált magyarul:

— A mindenségét... hol van 
az a kulcs?

Erre már repült is lefele a kí­
vánt tárgy.

Az egyik vasárnap, amikor Pász­
tor bácsi sétáról lekisérte a rabo­
kat a cellába, ezzel búcsúzott:

— No, most már rágyújthatnak.
— De Pásztor bácsi nincs mire 

— feleltek a rabok kórusban. Az

elszedje a cigarettát. Azonban annál 
nagyobb lett az örömünk, amikor 
benn a fogházban a sétán meg­
szólítja az öreg a bátyámat:

— No, hová siet úgy? — s 
ugyanakkor az elkobzott cigarettát 
a zsebébe csuztatja azzal, hogy 
ossza szét igazságosan a többiek 
között.

A legnagyobb érdeme Pásztor 
bácsinak ott domborodott ki, ami­
kor a táblai tárgyalásra Kassán 
végig összevasalva akartak vinni 
bennünket. Már az előkészületeket 
is megtették, amikor Pásztor bácsi

rliUHTiu
üveg-, porcellán- és dísz­
műáru kereskedése

SÁTORALJAÚJHELY
Horthy !Miklós-tér 22. 
Megyeházzal'szemben

Képkereteiéi, ólom. 
kristály áruk. Modern 
csillárok óriási válási.

- téka és legolcsóbb beszerzési

t tt fofrása. Jénai tűzálló üveg. 
edények. Telefon: 219.

előáit s azt inspektorhoz fordulva 
igy szólt:

— Hát mit gondolnak, hogy 
ezek bűnözők? Ezek} mind úri­
emberek. És”hová szökjenek, vagy 
miért szökjenek? Hisz1 ezek mind 
itthon vannak. Szökjenek azok, 
akik?nem idevalók.

A többiQőr ezt’az’„idevalók*-at 
mind úgy értette, hogy t. i. már 
ide a börtönbevalók s jót mulatott 
rajta. De Pásztor bácsi és mi más­
képen értettük. Pásztor bácsi 
felelősséget vállalt érettünk, hogy 
nem fogunk szökést kísérelni — 
és nem is várva az engedélyre 
odaszólt nekünk:

— „No, jöjjenek urak 1*
Még sokat, apróságokat tudnék 

írni Pásztor bácsiról, de ha valaki 
Magyar Lajos, volt rabtársamat 
kérné meg, őt aztán órákhosszat 
lehetne hallgatni.

*

És ezt a Pásztor bácsit, aki pedig 
olyan sokat tett értünk, eddig még 
nem jutalmazták meg úgy, ahogyan 
azt megérdemelné, hanem elő­
léptettek olyat, aki Pásztor bácsinak 
a nyomába sem léphet. Ebbe nem 
tudunk belenyugodni, ennek az 
embernek szeretnénk elégtételt adni. 
Erkölcsi elégtétele megvan, mert 
mindnyájunk szeretetéről megvan 
győződve, de az erkölcsi elégtétel 
is csak úgy teljes, ha Pásztor bácsi 
a jól megérdemelt anyagi jutalmat 
is elnyeri.

Nagykövesd, 1939 december végén.

Súlyosbította az ítéletet a Kúria 
a Bercsényi — Scbeiszoer-flgyben
Most hirdette ki a Kúria ítéletét 

az újhelyi törvényszék Köröskényi 
tanácsa a volt újhelyi gazdasági 
felügyelők bűnügyében.

Mint annak idején megírtuk 
Dercsényi László és Scheiszner 
Károly gazdasági felügyelők a 
nemesített búza vetőmag kiosztá­
sánál közokiratbamisitás és hivatali 
sikkasztások sorozatával mintegy 
3000 pengőt tulajdonítottak el jog­
talanul. Az újhelyi törvényszék

annak idején széleskörű bizonyítás 
lefolytatása után Dercsényi Lászlót 
félévi, Scheiszner Károlyt pedig 
egyévi börtönre ítélte. A tábla 
Dercsényi büntetését 8 havi, 
Scheisznerét másfélévi börtönre 
emelte.

A most hirdetett kúriai ítélet 
tovább súlyosbította az Ítéleteket 
és Dercsényi Lászlóra egy évi 
börtönt, Scheiszner Károlyra két 
évi fegyházat szabott ki.

Halálosvégü karácsonyi lövöldözés
Garany községben

Szinai János 17 éves garanyi 
földmives december 24-én este fél 
9 óra felé az utcán lakása felé 
haladt, amikor hirtelen revolver­
lövés dörrent s a fiatal földmives
hangos kiáltással véresen eseti 
össze.

A lövés zajára elősiető falusiak 
az újhelyi Erzsébet közkórházba 
szállították az eszméletlen fiatal­

embert, akiről megállapították,hogy 
életveszélyes haslövés érte. Szinai 
másnap éjjel a kórházban sérülé­
sébe belehalt.

A halálosvégü lövöldözés ügyé­
ben azonnal megindult a nyomozás, 
amely pár óra alatt megállapította, 
hogy Szinai egy másik garanyi 
legény, Pdrics Mihály földmives 
gondatlanságának lett az áldozata.

allun sít pliirift



30 1939. december 30 3. ot'l'U

srzési 
lüveg- 

219.

rdulva

hogy
uri-

.vagy
mind
azok,

>k*-at 
már 

(látott 
|i más­

bácsi 
hogy 

ini — 
lélyre

idnék 
Ivaiaki 

imát 
>sszat

pedig 
még 

>gyan 
elő- 

:sinak 
nem 

ik az 
|t adni.

mert 
fcg van 
pgtétel 
bácsi 

tál mat

igén.

lyitás
Kászlót
bedig
tábla
havi,

rtönre

j ítélet 
leteket 
\ évi 
h két

Ihogy
Bzinai
Erőié-

mgyé-
hozás,
itotta,
irányi
míves
bzata.
hdult.

Hil REK
Előfizetőinek, hirdetőinek és 

olvasóinak boldog újévet kiván 
a „ZEM.PLÉN"

szerkesztősége és kiadóhivatala.

— Hír tel enzime ghalt 
Lahatos,Béla ezredes. Bihar- 
keresztesen december 29-én haj­
nalban 55]éves korában tragikus 
hirtelenséggel elhunyt csikszent- 
simoni Lakatos Béla m. kir. ezredes, 
Zemplénvármegye katonai parancs- 
noka. A vármegyében és különösen 
Sátoraljaújhelyben rendkívül nagy 
szeretetnek és népszerűségnek ör­
vendő melegszívű katonai parancs­
nok hirtelen halála, amely rokon­
látogatás közben érte utói, általá­
nos és mély részvétet keltett. La­
katos Béla ezredest vasárnap, dec. 
31-én Biharkeesztesen helyezik 
örök nyugalomra.

— Egyházi kinevezés. 
Dudás Miklós dr. a hajdudorogi 
gör. kath. egyházmegye főpásztora 
Mosolygó József tokaji lelkészt 
főesperessé kinevezte.

— Eljegyzés. Tarnói Károly 
műszaki főtanácsos és neje Lienerth 
Aranka leányát Gittát eljegyezte 
Ruszkabányai-Hofmann István g. 
főhadnagy, néhai Hofmann Henrik 
bányaintéző és neje Buchwald 
Zelma fia.

— A Szociális Missió Tár­
sulat helyi szervezete január 6 án 
5 órai kezdettel a Kath. Kör helyi­
ségében műsoros délutánt rendez. 
Beszédet mond dr. Előd István 
piarista tanár.

— Köszönetnyilvánítás.
Mindazoknak, akik adományaikkal 
a kórházban fekvő gyermekek 
karácsonyát örömteljessé tették, 
ezúton mond hálás köszönetét a 
Kórház Missió. ^

Boldog újévet kiván
k. vevőinek és ismerőseinek

Vajda órás és ékszerész
Sátoraljaújhely.

— A MÁV Sátoraljaúj­
helyi Atlétikai Clnb decem­
ber 31-én este 9 órai kezdettel a 
Máv étterem és nagyterem helyi­
ségeiben saját sportfelszerelésének 
kiegészítése javára zártkörű szil­
veszteri táncmulatságot rendez.

— A kassai m. kir. állami 
felsőipariskola január 15-én 
este 18 órai kezdettel a következő 
tanfolyamokat kezdi: motorkezelői, 
villamosipari előkészítő és gőz- 
kazánfűtői tanfolyam. Minden köze­
lebbi felvilágosítást az igazgató­
ság ad.

Boldog aj esztendőt kiván
ERQŰS HIRDETŐ HÓDI
Budapest, VI, Teréz-kőrút 36

felesége
Vármegyeszerte mély megdöb­

benést váltott ki a kettős halálhír, 
amely december 27-én és 29-én 
rövid órák leforgása alatt terjedt 
el Zemplénvármegyében és őszinte 
mély gyászba döntötte az ősi 
zempléni főúri családok egész 
sorát és a Bodrogköz egész föld- 
mives társadalmát. A felszabadult 
Bély községben december 27-én 
hajnalban hosszas szenvedés után 
életének 71-ik, boldog házasságá­
nak 50-ik évében örök álomra 
hunyta szemeit a régi osztrák­
magyar monarchia udvari életének 
egyik kimagasló alakja, a bodrog­
közi rög dolgozó népének bálvá­
nyozásig szeretett jótevője, kis- 
senyéi gróf ’Sennyey Béláné, szül. 
nádasdi és fogarasföldi Nádasdy 
Julia grófnő, csillagkeresztes és 
palotahölgy.

És negyvennyolc órával később 
a sors kiszámíthatatlan rendelke­
zése folytán tragikus hirtelenséggel 
75 éves korában utolsót dobbant 
a főúri ravatal gyertyáinak sápadt 
fénye mellett örök álmát alvó nagy­
asszony porig sújtott hitvesének, 
kis sennyei gróf ’Sennyey Béla v. 
b. t. t., cs. és kir. kamarás, volt 
főrendiházi örökös tagnak jóságos 
szive.

*

A megdöbbentő hirtelenséggel 
bekövetkezett kettős tragédia so­
rán egy közel 20 ezer holdas ősi 
dominim majoreszkója és áldott 
lelkű hitvesének soha nem fakuló 
emléke vésődik bele Zemplénvár­
megye történetébe. Mert a két 
nagy halott személyében nem a 
nagy méltóságú grófi házaspár szállt 
a sírba, hanem két nemeslelkü, 
mindig szociálisan gondolkozó 
érzőszivű ember. Egy emberpár, 
akiket a hatalmas vagyonnal vele­
járó pompa, fény és ragyogás 
soha sem tudott elkápráztatni, 
akik mindenkor meglátták a jólét 
fényének ragyogásán keresztül is 
azt az utat, amely az aranycirádás 
kastély pompás termeiből a nép, 
a magyar föld egyszerű népének 
vályogkunyhójához vezet. A volt 
magyar főrendiház örökös tagja 
csillagkeresztes és palotahölgy élet­
párjával együtt céljául tűzte ki a 
legnehezebb feladatot, a főid né­
péért és népével való együttélés 
glóriás feladatát, s azt mindketten 
fényes eredménnyel be is töltötték.

A Bodrogköz felvirágoztatása 
túl nyomórészben a ‘Sennyey család 
nevéhez fűződik s ennek az áldá­
sos munkának oszlopos erőssége 
volt az elhunyt házaspár.

Azután jött a megszállás húsz 
hosszú éve, amely idő alatt a magyar 
földmives áldott emlékű két jótevője 
nem lett hűtlen sem a rabságba 
szakadt magyar röghöz, sem 
annak lehajtott fejű művelőihez.

A bodrogközi földesur nem mene­
kült a sülyedő hajóról, hanem 
bátran vállalta a sorsjuttatta nehéz 
szerepet és rabságban maradt 
zselléreivel együtt. Gróf ’Sennyey 
Béla visszavonult ekkor minden 
közéleti szerepléstől és feleségével, 
családjával együtt gondolkozás 
nélkül vállalta a trianoni keresztet.

Attól a perctől kezdve, ha lehe­
tett, még inkább a népnek élt a 
rajongásig szeretett házaspár és a 
könnyek letörlésén kívül lanka­
datlan erővel élesztgették a ma­
gyar szivekben a feltámadásba 
vetett hit olthatatlan fáklyáját... 

*
... S a gyászolók hatalmas tá­

borában a két ravatalhoz zarán­
dokol a bodrogközi nép, hogy 
utolsó istenhozzádot mondjon a 
Gondviselés által elszólitott jóte­
vőinek.

De könnyein keresztül ott ég a 
törhetetlen reménység, amellyel a 
most már tényleges uj urára, az 
elárvult fiúra, kis-senyei gróf 
’Sennyey Pálra, a főúri család 
fejére, Zemplénvármegye törvény- 
hatósági bizottságának örökös tag­
jára tekint, akitől, tudja, ugyanazt 
a szeretettel párosult jóságot és 
melegséget fogja kapni, mint az 
örökké emlékezetében élő Elköl­
tözőitektől.

*

Kis-sennyei gr. ’Sennyey Béláné 
temetése december 29 én délután 
fél három órakor ment végbe 
Bélyben a róm. kát. egyház szer­
tartásai szerint. A temetésen Zemp­
lénvármegye képviseletében Bor­
nemisza Miklós alispán és népes 
küldöttség vett részt. Az előkelő­
ségek sorában ott volt dr. Fáy 
Istvánná főispánná is.

Kis-sennyei gróf *Sennyey Béla 
v. b. 1.1. és cs. kir. kamarás, volt 
főrendiházi tag temetése december 
31-én, vasárnap délután fél három 
órakor lesz Bottyánban, ahol a 
családi kápolna sírboltjában helye­
zik örök nyugalomra az elhunyt 
főurat.

A kettős haláleset a kis sennyei 
gróf *Sennyey családon kívül a 
kis-sennyei báró ’Sennyey-, az 
eőrményesi és karánsebesi Fiáth-, 
a meszleni Meszleny-, a sárvár- 
felsővidéki gróf Széchenyi-, a sár- 
vár-felsővidéki gróf Széchenyi- 
Wolkenstein- és az udvardi Kos- 
sü/A családokat borította gyászba.
__________________________m

állási, társulást
keres óvadékkal

ügyes kereskedő
Levelet „Tűzharcos* jeligére a 

j 1667 kiadóhivatalba kérek.
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— Főzőtanfolyam Bodrog- 
Nzerdahelyen. Január 3-án 
Bodrogszerdahelyen főzőtanfolyam 
kezdődik. A szükséges helyiséget 
és a szükséges nyersanyagot báró 
Vécsey Ferenc földbirtokos bocsáj- 
totta a tanfolyam rendelkezésére.

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen 

drága jó anyánk, özv. Baros 
Jánosné elhunyta alkalmával 
részvétükkel nagy fájdalmun­
kat enyhíteni és a végtisztes­
ségen megjelenni szívesek 
voltak, ezúton fogadják hálás 
köszönetünket.

Héjj Gyula 
1675/53 és családja.

Csak közalkalmazottak
kaphatnak Continentál Írógépet 
dec. 1-31-ig kedvezményes áron, 
24 havi 11.— pengős részletre is. 
Átvehető: Felsőmagyarországi Vili. 
és Műszaki Vállalat Sátoraljaújhely

Vk. 208/1939. sz.
Árverési hirdetmény.

Dr. Gervai József ügyvéd által 
képviselt Rex Gyógyszervegyészeti 
gyár és Gyógyárukereskedelmi Rt. 
végrehajtató javára végrehajtást 
szenvedő ellen 211 P. 47 f. tőke- 
követelés és járulékai erejéig a 
budapesti 1—III. járásbíróság 
31372/1934. számú végzésével el­
rendelt s közbenjárással (hivatalból) 
foganatosítandó kielégítési végre­
hajtás folytán 1934. évi március 
hó 16. napján lefoglalt (felülfoglalt) 
és 2299 P-re becsült ingóságok, 
közöttük bútorok Szegi (szőlötelep) 
községben végrehajtást szenvedő 
lakásán 1940. évi január hó 3. 
napjára délelőtt 10 órára ezen­
nel kitűzött bírói árverésen a leg­
többet ígérőnek készpénzfizetés 
ellenében el fogom adni.

Tokaj, 1939. december 7. napján.
Tóth Mihály

1680/53 kir. jbirósági végrehajtó.

Jókarban IeVő
Ebédlő olcsó árért eladó.
Megtekinthető az Álló- 
más-étteremben. 1673/52

Klein Kálmán Divatházában Sátoraljaújhely ^
hölgyek mint urak részére Női ruhaszövetek és kabát, kosztüm-ujdonságok, selymek és velursitfon különlegességek 
mindenben a legutolsó divat'szerint. Átmeneti és télikabát szövetek ruhaszövetek egész finom minőségekben alkalmi 
Olcsó árakban Férfi ioguidonsáeok, gyönyörű mintázatokban. Harisnyák, zoknik stb. Legnagyobb választék: 
kelengyecikkekből, u. m8 szőnyeg csipkefüggöny, paplan, linoleum, bőrvászon, ágynemű vásznak és színes siffonok

állandó nagy raktára, a map egyik legnagyobb divatházában
ín ,x 1 -.4™^ Telelőn: 55. Takarékossági bevásárlóhely!(Horthy Miklós-tér 1. szám) „ , . , ..... . ....... ,
Felvidékiek már közismert előnyős beszerzési forrása. Postai megrendeléseket azonnal szállítunk, meg nem felelő árul visszavesszük!
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Veszedelmes tűz
az alsóiMra ietrólr~

Szombatra virradó éjjel, eddig 
mee nem állapított módon tűz 
ütött ki az alsómihályii petróleum-
finomítóban. .. ,n

A tűz a gyár desztillációs épü 
létében keletkezett, s csakhamar 
lángban állott az egész épület. A 
helybeli tűzoltóság azonnal ki­
vonult a tűzhöz és a gyár tűz- 
oltóival együtt megfeszített eróvd 
dolgozlak a tűz lokalizálásán mert 
az éeö épület közelében tárolt 
nagy mennyiségű benzin és kőolaj 
meggyulladása esetén az egész 
gyártelepet elpusztító tűzvész kelet- |
kezett volna.

A község elöljárósága azonnal 
Sátoraljaújhely városhoz fordult 
segítségért, s az újhelyi tűzoltóság 
Arany Sándor szakaszparancsnok 
vezetésével autófecskendövel hala­
déktalanul megjelent a veszedelme
gyári tűznél. Hatalmas munkával
sikerült ekkor a tűzet a desztmációs
épületre korlátozni, s a belső tűzet 
poroltó készülékekkel, az égő háza 
pedig az autófecskendő sugaraival
eloltani.

A tűz okozta kár összegét a 
tüzvizsgálat megejtésénél fogják 
megállapítani.

Az üzletek zárórája Szilveszter­
kor és újév napján

Hm és iptBPmehf elBltfih
Bundát s7.fiHBt-és sbIv emruháh

t-_

1594 - 40

Szilveszterkor és újév napján az 
üzletek zárórájára vonatkozólag a 
alábbi rendelkezések érvényesek:

Az 1939. dec. 31reesó vasár­
napon azokat a nyílt ámsdás.
Sagy^tuínyőmólag élelmiszereket 
és eevedárusági cikkeket árusita- 
nak reggel hét (7) órától délután 
hat (6) óráig szabad nyitva tartam. 
A cukorkaűzleteket reggel hét (7) 
órától este nyolc (8) őráig szabad 
nyitva tartani. A virágüzleteket dél­
előtt tiz (10) órától délután két (2) 
óráig szabad nyitva tartam. Az itt 
nememmel! nyílt árusítási üzletek 
tekintetében a vasárnapi munka-

szünetre vonatkozó általános ren­
delkezések irányadók.

Az 1940. január 1. napján (újév 
napján) a nyílt árusítási üzletek 
nyitva tartása tekintetében a vasár­
napi munkaszünetre vonatkozó ál­
talános rendelkezéseket kell alkal­
mazni.

Fodrászüzleteket dec. 30 án, 
szombaton este hét (7) órán túl 
nyitva tartani nem szabad. Dec. 
31-én, vasárnap reggel hét (7) 
órától este nyolc (8) óráig szabad 
nyitva tartani. 1940. január 1-én, 
hétfőn a fodrászüzletek'egész nap 
zárva tartandók.

A sátoraljaújhelyi kir. járásbíróság 
mint tkvi hatóságtól

munka- zarva lananaoK.

. . hr föl A nil nlarennvflhh

Tk. 4270/1939. sz.
Árverési hirdetmény-kivonat.

A Magyar Kir. Kincstár végre 
hajtaténak Mankó József né Bodnár 
Jolán, Neumann József, Neumann 
Margit, Neumann Gizella, Neumann 

iazonunuau » -------------- - , I Herman, kiskorú Neumann Lajos

MEGLEPŐ OLGSO ÁRAK. *f%&gTg£SiSÍ* * »s?s*.irsr«íkövetelés és jár. behajtása végett
a Sátoraljaújhelyben fekvő, s a
sátoraljaújhelyi 1536. sz. tkvi_ be- 
. ,.« síi 9910 hrfiZo

a szokottnál is nagyobb választeu°^ le8ujabb 
fazonokban és legjobb minősegekben megérkeztek.

MEGLEPŐ OLCSÓ ÁRAK.

Szegő divatháza

nem szabad
a vniatiis is liisíMa árakat emilii Salitszmir

Az árkormánybiztosság elren- x-1-—eUhete* enee- 
delte, hogy a vendéglők és kávé

a kikiáltási ár felénél alacsonyabb 
áron nem adhatók el.
« Bánatpénz a kikiáltási ár 10°/o-a, 
amelyet a magasabb Ígéret ugyan­
annyi %-ára kell kiegészíteni.

Sátoraljaújhely, 1939. évi no­
vember hó 23 Dr. Kablna sk. 
kir. járásbirósági elnök.

A kiadmány'hiteléül:
Hazay József

1677/53 telekkönyvvezető

434/1939. vght. szám.

Árverési hirdetmény kivonat.
a aaivs-.js.~r.-,--- - | A bpesti közp. járásbíróság
sátoraljaújhelyi 1536. sz. tkvi oe- 12i 886/6/1938. számú végzése 
tétben A. I. 1. sorszám 2230 hrsz f , tán Typógrafikajf ipari és ke-

házak havonta tartoznak az általuk a M11VCMIC11 Q1W1MV._. - ö. 
árusított étel és italok árát a vá- j az újév ünnepén is a rendes árakon
rosok polgármesteri hivatalánál be- fogják árusítani az étel és italokat 
jelenteni. Arakat emelni, caakaziaszórakozóhelyek^^^^

Zugnak a szirénák...

árkormánybiztosság előzetes enge­
délyével lehet.

Külön rendeletben tiltották meg 
a szilveszteri áremeléseket és igy

., — . £ — M Vnn

tétben A. I. 1. sorszám 2230 hrsz fol tán Typógrafikajf ipari és ke- 
alatt foglalt 33 négyszögöl házas rJk . kft yfavlra hátr. 113 P. tőke 
belsőségre 1000 (Egyezer) pengő, ég :ár erejéig foganatosított végre- 
ugyanezen telekkönyvi betétben haj\ás alkalmával lefoglalt 1632P re 
A. I. 2. sorszám s 2231. hrsz. alatt beJ.gQH ingÓ8ágokat és pedig üzleti 
foglalt 91 négyszögöl házas belsö^ berendezé8t, papírárukat, gyors- 
ségre 3000 (Háromezer) peng végrehajtást szenvedőnek
becsértékben, mint ezennel meg- gau|be|yen, Széchenyi-tér 3- szám 
állapított kikiáltási árban elren- ^ & Qzletében 1940. január

Az árverést 1940. évi ”1*r^u8 
hó 12. (tizenkettő) napján d. e. 
10 (tiz) órakor a telekkönyvi ha­
tóság helyiségében (Kazinczy-u. 
35. sz., fdszt 7. ajtó) fogják meg- 
tartani.Az árverésre kerülő ingatlanok

OdUllldjrviif oaívviivmj
alatt lévő üzletében 1940. január 
hó 3. napján d. e. 10 órakor 
megtartandó bírói árverésen el 
fogom adni.

Sátoraljaújhely, 1939. december 
hó 11. napján.

Fényes ArpM
1676/53 kir. jbirósági végrehajtó.

A magyar filmgyártás ünnepi 
eseménye ez a film, amelyet 
pattanásig feszülő izgalom és pom 
pás repülöbravurok tesznek feled­
hetetlenné. A Zugnak a szirénák 
(1Szárnyas dandár) cimü pompás 
filmet szombaton, vasárnap és hét­
főn, dec. 30—31 és január 1-én 
mutatja be a Városi Mozi. Ez a 
film azok közé tartozik, amelyeknek 
nem kell reklám. Kiséret: Munka- 
szolgálat és Magyar Világ-
hiradó. _ , ,

Kedden és szerdán, jan. 2-án és 
3-án 16 éven felülieknek Rettegés, 
francianyeivü filmdráma. Kiséret:

Róka nyomán, Fox Világhiradó.
Csütörtökön, jan. 4 én filléres 

helyárakkal Rudolf Valentiné és 
Bánky Vilma utolsó nagy filmjé­
nek hangos változata A sejk fia. 
Kiséret: Istenítélet a tengeren 
angolnyelvü filmdráma.

ZEMPLÉN
POLITIKAI HETILAP

Megjelenik szombaton délben. Előfize- 
té«i ár negyedévre 1*20 P, félévre 2*40 P. egéM évtf 4*80 P. Felelős szerkesztő 
dr Bogyay Kálmán, Felelős kiadó. 
Bállá János Kiadja: Zemplén Könyv- 

1 nyomda és Lapkiadó R T.

Az egész Bodrogköz
tudja, hogy a mindennapi élet 

összes szükségleti cikkeit a legméltányosabb 

feltételek mellett a gazdagon felszerelt

Braun Jíenyhért nagyáruház
** különböze osztályain szerezheti be

királyhelmecen.

Kitűnő minőségek! Olcsó áraki Tegyen próbaren____

íicianyelvü mmarama. macic. --------------•------------- ■

riáiszerti ajándéktárgyak
Modern rádiók gramofonok és a legújabb hanglemezek, I Jtodern csili ár ok,j ahk ar 0 k, “z|alllámpÍk 
wXiM Írógépek és aitócikkek I üvegedények, krom diszfigurik

nagy Választékban, szakszerű beszereléssel
Felsőmagyarországi Villamossági és Műszaki Vállalat

yLl épütet. _ áiTOBALJátlBBLk. Tctefon: U.-------------- --------------

Nvomatott a laptulaidonoa Zemplén Könyvnyomda és Upkiadó RL betűivel Sátoraliaulhely.
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